



标题新闻

外交部驻港公署全力支援“钻石公主”号邮轮上的香港同胞

香港新冠肺炎累计确诊病例增至65例 死亡两例

横琴税务部门多举措助港澳企业复工复产

澳门调整防疫措施 20日起入境口岸设检查站

台湾已有两名新冠肺炎确诊个案治愈出院

台湾花莲五分钟内发生两次5.1级以上地震

香港失业率升至3.4%

香港特区政府统计处18日公布的数据显示,2019年11月至2020年1月经季节性调整的失业率为3.4%,较2019年10月至12月的3.3%有所升高,就业不足率则维持在1.2%的水平。

数据显示,2019年11月至2020年1月期间,香港总就业人数减少约14600人,至380.32万人;总劳动人口减少约16300人,至392.55万人。

特区政府劳工及福利局局长罗致光表示,香港经济情况仍然疲弱,令劳工市场进一步放缓;就业人数急剧下跌而失业率温和上升,这显示部分人士或已在失去工作时选择离开劳工市场。



香港将包机接回“钻石公主”号上港人

香港特区政府保安局发言人15日表示,将安排包机免费接载停泊在日本横滨的“钻石公主”号上接受检疫的香港居民,在获准离船登岸后尽快返港。

保安局发言人15日深夜发表声明,称待日本当局确定具体安排,特区政府会尽快通知受影响香港居民具体的返港日期和安排。考虑到相关的公共卫生风险,有关人士在抵港后会安排入住检疫中心接受14天检疫。

据悉,“钻石公主”号邮

轮16日再增70人确诊感染新冠肺炎,总感染人数达355人。船上有330名香港居民,确诊港人亦达到11人。

香港卫生署防护中心传染病处主任张竹君16日在传媒简报会上表示,港人返港后继续到检疫中心隔离14日是安全、稳妥做法,因为邮轮上的病例比较多,且传播途径未明,但最终如何检疫和确定检疫地点要由跨部门敲定。

当日,香港民建联立法会会员郑泳舜携带物资、药品等抵达东京,他在机场与中国驻

日本大使馆参赞兼总领事詹孔朝交流,并在下午与早前派到当地的香港特区政府入境处人员及特区政府驻东京经贸办事处联络,商讨检疫、包机等港人撤离的最新安排。

郑泳舜表示,非常感谢中国驻日本大使馆人员的全力协助,他们此前已为港人提供药品等方面的支援。在各方争取下,邮轮方面已开始为香港旅客进行快速测试以确定是否感染,现时正争取让通过快速测试的港人在隔离结束的2月19日能够尽快离开邮轮。

疫情下的香港经济内忧外患 港府雪中送炭

2019年,香港经济可谓“内忧外患”。

数据显示,香港经济2019年录得负增长1.2%,是2009年以来首次录得负增长。上半年香港经济表现疲弱平均增长只有按年约0.5%,与中美贸易争端愈演愈烈的外围不确定性有关;踏入下半年,本地修例风波引起的社会事件以及暴力示威行为更进一步打击经济气氛及与消费和旅游相关的活动,为不同经济环节带来沉重负面影响。这样的背景下,香港当年6月至10月底大约400至500间食肆结业,Helen老公上次失业的饭店,正在其中。

“新冠肺炎疫情爆发之后,

2020年香港经济前景面临更大挑战。”中银香港首席经济学家鄂志寰的判断,显现出香港经济的“雪上加霜”。

她分析称,疫症暴发对消费、旅游、零售、餐饮和运输等行业将带来沉重的打击,预期上半年香港经济将有较大机会陷入负增长,民生的影响主要集中在就业市场上,预期零售、住宿及膳食服务的失业率将会进一步上升。在鄂志寰的预测下,香港引以为傲的低失业率,可能在上半年升至4%。

对此,香港特区政府紧急“雪中送炭”。香港特区行政长官林郑月娥14日宣布,特区政府将设立逾250亿港元防疫抗疫基金,支持在疫情下受

重创的界别和行业,避免出现大规模的企业倒闭或裁员潮。

事实上,特区政府此举来之不易。财政司司长陈茂波16日发表网志称,2020到2021财政年度的预计财政赤字为历来最高。他在文中写道:本次疫情对香港经济实质影响可能高于2003年非典对经济的打击。受影响的已不再局限在零售、饮食或旅游相关的行业,“海啸式”的冲击可能令失业率急速恶化。

由于外围经济环境复杂多变,疫情对内地的经济影响仍有待观察,本地除疫情外,又未完全走出去年社会事件的阴霾,令人不得不对短期的香港经济展望维持审慎的态度。

澳门2月20日零时重新开放博彩娱乐场

2月17日,澳门特区政府经济财政司司长李伟农在新型冠状病毒感染应变协调中心记者会上宣布,根据行政长官的批示,自2月20日凌晨零时开始,博彩娱乐场有条件重新开放。

李伟农称,政府同时也设定了缓冲做法,若博彩娱乐场在没有准备充足的情况下,可以申请推迟最多30天才重开,即2月20日凌晨零时开始的30天后,所有博彩娱乐场须

全面开放。

他表示,政府目前正与六家博彩企业合作,对博彩娱乐场重开进行前期部署工作,按照卫生局的防疫指引,对赌枱开放数量、赌枱的间距离等作出调整,以提高安全系数;而所有进入娱乐场的人士,必须进行体温探测、佩戴口罩及配合消毒。

李伟农强调,特区政府对博彩娱乐场重开会做好风险评估,考虑多方面因素,但最重

要的是把所有雇员及客人的安全作为首要考虑;当局将密切关注娱乐场重开情况,分析新冠肺炎疫情的发展趋势及旅客出入境的风险,及时作出调整。

行政法务司司长张永春表示,按照行政长官批示,电影院、剧院、网吧、桌球室、“卡拉OK”场所、酒吧、夜总会等非博彩类的娱乐场,仍将维持暂停营业。

台湾现首个新冠肺炎死亡病例 确诊20例

台湾“流行疫情指挥中心”16日表示,台湾新增2例新冠肺炎确诊病例,其中一人死亡,为台湾首个死亡病例,台湾新冠肺炎确诊病例增至20例。该中心宣布,凡过去14天内曾离境且有发烧、呼吸道症状的民众,17日起全面采检。

中央社、联合新闻网等台湾媒体报道,据介绍,死者为台湾中部一位60多岁男性,无出境旅游史、无与确诊病例

接触史,有B型肝炎及糖尿病史。该男子1月27日出现咳嗽症状,2月3日因呼吸急促赴医院就医、诊断为肺炎,当日收治于负压加护病房治疗,2月15日晚间因肺炎合并败血症死亡,遗体经家属同意,将依法定传染病规定进行火化,并保留部分检体供进一步检验。

另一确诊病例为与该名男子同住的家人,检测呈阳性,但目前无症状,已收治于负压

隔离病房。

疫情调查显示,该男子为白牌出租车司机,主要客户都是有大陆及港澳旅游史的民众,相关部门已就可能接触者展开全面性清查。已掌握的79名密切接触者中,完成73名采检(包括7人有症状),其中60名检验结果为阴性、1名阳性,其余尚在检验中。

疾控官员称,现阶段不排除出现社区感染的可能,要尽快调查寻找感染源。